恩华敬斯在身边

老街坊成了"新同学"

一东昌府区老年大学办到群众家门口

■ 本报记者 林金彦

"扇子要拿稳,姿势要摆正……"7 月4日,东昌府区新区街道文锦苑社区 居民刘兰英和10多名老街坊组团来到 社区老年大学,复习老师教授的舞蹈 要领。她们动作整齐划一,舞姿优美 舒展,跳出了民族舞的韵味。

"感谢社区老年大学,给我们提供了宽敞的教室,还邀请专业舞蹈老师给我们指导。"66岁的刘兰英说,舞蹈班的学员每周一、三、五的下午,都可以来学习跳舞、排练舞蹈节目。最近,她们还自编自演了扇子舞《幸福欢歌》。"还有不少邻居也想来社区老年大学舞蹈班学习。"刘兰英说。

文锦苑社区社工代方艳介绍,今年5月24日,社区老年大学正式挂牌成立,这一消息在居民中反响强烈。目前,社区老年大学已有在册学员近百人,开设了舞蹈、戏曲、形体训练等课程,制定了详细的课程表,以后还将根据学员需要开设书法、绘画、手工等课程。"我们致力于打造一个全民参与的文化和教育平台,辖区身体健康、符合年龄的居民,都可以报名。"代方艳表示。

老年大学建在家门口,多年老街坊成了"新同学"。东昌府区今年计划建设近20所像文锦苑社区老年大学一样的社区(村)老年大学,目的就是扩大基层老年教育覆盖面,办好"家门口

的老年大学",更好地满足基层老年人 文化养老需求。东昌府区委老干部局 和区老年大学坚持"成熟一个,发展一 个"的原则,协同镇(街道)、社区(村) 联合开办老年大学,目前已形成了"区 一镇(街道)一社区(村)"三级办学网

今年,全市农村老年大学建设正式破题。4月24日,东昌府区挂牌成立了聊城市第一所乡村老年大学——道口铺街道任堤口村老年大学。"我们这所乡村老年大学,让农村群众在家门口就能享受到优质的老年教育。"道口铺街道党工委副书记张宗元表示。

建成后,社区(村)老年大学怎么管理?师资、课程等问题怎么解决?

东昌府区对基层老年大学的教学场所、招生要求、师资、课程设置、学员管理、后勤保障等进行深入谋划,鼓励各分校对课程设置进行改造和微调,针对不同社区、农村,因地制宜开设课程

送教下基层,乡村才能享受同城市 一样高质量的老年教育资源。为了给 社区(村)老年大学更多的授课选择,区 老年大学联合市老年大学与市广电网 络公司,开发建设老年大学远程教育网 络,在保留原有实地课程的基础上,实 现市、区、社区(村)老年大学其他课程 的远程资源共享,方便老年人就近学 习、随时随地学习,把远程教育打造成 为基层老年人的幸福学堂。



聊城12岁小将夺得国际棋联皇后节冠军

本报讯(记者 陈金路)连日来, 聊城12岁女孩儿姜天瑜夺得国际棋联 2022年皇后节决赛冠军,成为市民热

6月25日和26日,由国际棋联女子国际象棋委员会与国际棋联赛事委员会合作举办的国际棋联2022皇后节,在Tomelo平台举行决赛。在6月25日进行的个人赛决赛中,聊城棋手姜天瑜在D组中优势明显,以11轮10胜1负积10分的成绩领先第二名1.5分,获得冠军。新加坡棋手和美国棋手分获第二、三名。经过国际棋联公平竞赛小组的最终审核后,比赛成绩于6月28日正式公布,姜天瑜毫无悬念地夺得国际棋联2022皇后节D组冠军。

国际棋联2022皇后节活动由一系列洲际女子网络超快棋赛组成,比赛分为四个级别,A级为等级分2000或

更高的棋手参赛,B级面向等级分在 1800至1999之间的棋手,C级面向等 级分在1600至1799的棋手,D级面向 等级分小于1600的棋手以及无等级分 的棋手。在预赛中,姜天瑜就获得D

2015年,年仅5岁的姜天瑜开始学习国际象棋。2016年至2019年,姜天瑜每年都获得国际象棋各类赛事第一名的好成绩。2021年10月,姜天瑜晋级国家一级运动员。姜天瑜多次代表省市参加全国大赛。

目前,聊城的国际象棋运动爱好者接近30万人,200多所学校开设了相关课程,13所学校被评为"全国国际象棋特色学校",东昌府区被授予"全国国际象棋之乡"称号,举办国际象棋文化节写人《聊城市全民健身实施计划(2021—2025)》。



姜天瑜在对弈中(受访者供图)

党报热线 帮你办

市民:前许街地脚螺丝裸露 轮胎经常被扎

施工方:道路施工中 会加快进度

本报讯(文/图 记者 张承斌) 7月4日,市民裴先生通过聊城日报 社党报热线2921234反映,市城区前 许街道路两侧有不少裸露的地脚螺 丝,存在较大安全隐患。对此,本报 记者立即奔赴现场进行查看,并采访 施工方了解相关情况。

当天上午,记者由柳园路进入前 许街并沿道路向西行驶,发现道路两 侧有不少裸露并凸起的地脚螺丝。 周围商户告诉记者,前许街正在进行 翻修改造,路灯被拆除,但留下了这 些原来起固定作用的地脚螺丝。记 者注意到,这些凸起的螺丝4个一组,整条街大概有100组,其中有的完全 裸露在外,有的上方覆盖了一个锥形 反光筒。

"这些地脚螺丝太危险了,车主往路边停车时,一不小心车胎就会被扎坏。"裴先生告诉记者,几天前,他的孩子开车经过此处,在路边停车时

车胎就被扎坏,现在还在就赔偿问题与施工方进行商议。"除了停车有隐患,走路也不安全,一不留神就会被绊倒。"裴先生表示,目前已经有不少车主停车时轮胎被扎,他希望有关部门或单位尽快妥善解决该问题。

记者随后就此事现场采访了施工方负责人。他告诉记者,这些地脚螺丝所在路面为人行道,原则上是不允许私家车停车的;之前工人们曾经在路边扯上警戒线,但是车主们并不配合,没有起到实质性作用;为了防止轮胎被扎,他已经安排工人在每个凸起的地脚螺丝上方覆盖了锥形反光筒,但很多车主图停车方便而擅自将其弃置一旁,离开时也没有将其复位,从而给后来停车车主带来安全隐患。

上述负责人表示,对于轮胎被扎,施工方已经和车主对接并就赔偿问题进行协商。该负责人表示,会尽量加



前许街路面上裸露的地脚螺丝

快施工速度,争取于一周内完成路灯 安装工作,同时在施工期间安排工人

加强巡查频次,对锥形反光筒缺位的及时予以复位,尽量减少安全隐患。

党报 热线 电话: 0635-2921234 18663508506 Q Q: 549542711

邮箱: lcrb2921234@163.com



请扫码留言

欢迎广大读者提供新闻线索

"代表岗"提升患者满意度

■ 本报记者 **鞠圣娇**

如何快速解决群众在医院就医时 遇到的难题?东昌府区妇幼保健院的 做法是在门诊大厅设置"书记院长代 表岗",安排专人担任"书记院长代 表",方便群众解决问题。

7月1日7时30分,东昌府区妇幼保健院迎来就诊高峰。弘毅楼门诊大厅电梯旁,当天值守的"书记院长代表"、医院嘉明院区办公室主任李冲已经上岗,他不停地环视大厅情况,随时准备为就诊人员提供帮助。

上午9时,有位男士请李冲把一封感谢信转交给分娩室的助产士。 "虽然感谢信不是给我的,但群众对 医院服务的认可让我心里很温暖。" 李冲收好了感谢信。这时,办公桌前 又来了一位女士,咨询如何给孩子洗 浴。看着她推着婴儿车很不方便,李 冲主动推起婴儿车带她到了婴儿水 浴中心。"别客气,这是我该做的。"面 对感谢,李冲一边摆手,一边快步回 到岗位。

下午,有位需要打印核酸信息的 患者反映自助打印机坏了。李冲立刻 联系了检验科,安排工程师进行修理, 同时利用采样亭内的打印设备为患者 进行人工打印,帮他拿到了报告。

下午6时,医院变得安静,但李冲的工作还在继续。当天晚上,他共接听了46通咨询电话,解答了核酸采样报告时间、住院手续办理等咨询。

这是李冲值班的一天,也是东昌 府区妇幼保健院31名中层干部轮流值 班的真实写照。

"书记院长代表岗"成为东昌府区妇幼保健院了解群众诉求的窗口。医院办公室将值班代表收集起来的问题进行汇总,向需要整改的各部室下达整改任务,并将咨询较多的问题印制成手册方便值班人员查阅。今年上半年,"书记院长代表岗"值班人员通过走动式服务,发现问题274例,解决率100%;共计收到锦旗101面、表扬信65封。

家政培训进乡村

■ 本报通讯员 **杨立元 薛伟伟 刘梦梅**

"黄色的面是用南瓜和的,黑色的面是用黑米和的,红色的面是用纯天然的仙人掌果粉和的……接下来我教大家用不同颜色的面制作莲花花糕。"7月4日下午,高唐县赵寨子镇在赵寨子村举办的"巾帼人才"家政技能培训课上,老师耐心地向大家教授儿童食育文化知识及面食制作技术,来自周边村庄的妇女们学得津津有味。

来自该镇丁岗村的丁延青,今年 46岁,平时主要在家里照顾孩子,除了 种地,无额外收入。7月初,通过镇妇 联下发的"巾帼家政进乡村"通知,丁延 青了解到可以免费报名学习面点知识, 学好了还可以拿证上岗。丁延青果断 报名参加面点制作技能培训。和丁延 青一起来学习该课程的还有其他26个 姐妹。

、。 人才兴,则产业兴;产业兴,则乡村 兴。针对农村妇女劳动力较多的情况,高唐县今年大力推进"巾帼人才"工程,将家政技能免费培训列入全县品质民生保障攻坚突破的工作内容。该县妇联通过妇女群众点单、妇联接单的形式,在12个镇(街)轮流举办"巾帼人才"家政技能培训班。培训内容主要包括先进家庭教育理念培养、儿童保健按摩实操、花式面点制作等,让妇女群众通过短期培训,提升自身素质,增强就业技能,扩大就业面,助力乡村振兴。目前,高唐县"巾帼人才"家政培训已经举办5期课程,参加培训的妇女群众近500人。

为方便基层妇女群众参加培训,提升群众参与度,高唐县妇联坚持送学上门原则,聘请专业老师到各镇(街)驻地及人员相对集中的社区开展技能培训,消除了群众离城较远、交通不便、时间不便等难题。

一份证明解了企业难题

■ 本报记者 **张目伦**

"这可是企业的'救命钱'啊!感谢市财政局及时提供帮助,给我们公司解决了大问题。"7月4日,聊城昌庭置业有限公司负责人郑娜致电本报,表达对市财政局贴心服务的感谢。

经了解,郑娜到税务部门办理企业 抵扣税款时被告知,因为土地出让手续 不全,不能办理本项业务。由于多种原 因,昌庭置业资金运转受到较大影响, 如果不能办理抵扣税款,很可能过不去 "这个坎儿",大量职工将面临下岗的风 险。"这可是'救命钱',希望你们能协助 我们解决。"遇到困难的郑娜找到了市 财政局综合科,看看有没有办法解决。 综合科负责人详细了解了该企业目前 的困境及遇到的困难。

原来,昌庭置业在竞拍土地时为母公司,而项目实施时为子公司,由于企业信息不一致,导致无法抵扣税款。市财政局综合科经协调自然资源和规划局等多个部门,按照政策流程出具了土地出让金证明,及时帮助昌庭置业拿到了抵扣税款,渡过了难关。

锐观点

滨河大道需要增设停车位

■ 吕晓磊

盛夏縣阳下,一片片青草在养护工人的精心呵护下绿意葱茏,将城市点缀得风景如画。但7月5日下午,笔者在滨河大道莲湖段看到,一些车主却直接把私家车驶进绿化带,停在了草坪上。这不仅影响了城市风景,而且破坏了城市绿化。

笔者发现,在违停私家车的旁边, 就立有警示栏,上面明确写着"禁止踩 踏草坪"的字样,并有禁止停车的标

笔者还发现,该私家车停到绿化带的草坪上后,车主下车后拎着包到徒骇河边去钓鱼,看来并非临时停车。据笔者观察,此段滨河大道绿化带上,平均每隔四五十米,就有一辆车停放在草坪上。

绿地乱停车的背后,一方面是部 分市民素质缺失,另一方面是车多位 少矛盾凸显。近年来,随着机动车数量不断增长,机动车停车难、停车贵的问题一直困扰着车主。虽然政府不断"挖掘"停车资源,城区不少单位也开放了临时便民停车场,但仍存在"一位难求"的问题。滨河大道部分路段停车位很少,确实给来此休闲的市民带来困扰。

徒骇河边景色优美,很多市民喜欢在周末和节假日到河边游玩。有关部门在打造优美风景的同时,也需要配足配齐停车位。

当前,我市正在创建全国文明城市,要对一切不文明行为说"不"。"停车难"不是绿地乱停车的理由,对于这种不文明行为,我们呼吁车主自律,爱护公共绿地。同时,我们也期待相关部门在加大对绿地乱停车管理力度的基础上,能采取更多、更好的方法和举措,平衡车位与市民休闲的天平两端,缓解车位紧张难题。